
 

 

  

ORØ FÆLLESJORD 

Referat af generalforsamling den 30. marts 2025. 

Tilstede: Jytte, Poul, Torben, Dorte, Anne G., Anna, Anja, Siri, Maria, Marianne. 

Pkt. 1. Valg af dirigent: Poul  

Referent: Anne. 

Pkt. 2. Fællesrådets beretning 

Anna aflagde beretning, der blev taget til efterretning. Nedenstående er beretning med nogle 

tilføjelser fra året i Fællesrådet: 

• Nye Jordbrugere: OFJ fik nye jordbrugere Anja og Kaspar, som hhv. dyrker frugtbu-

ske og cidertræer. 

• Redskabsskur: Vi fik landzonetilladelse til og bygget et redskabsskur. Nu venter vi 

på tilladelse til udvidelsen. 

• Søer: Vi fik afslag på fondsmidler til etablering af søer og så gik ansøgningen i dvale. 

Vi håber at få energi til at arbejde videre med den i fremtiden. 

• Trampesti: Kørevejen på marken parallelt med den offentlige vej blev etableret og 

skiltet som offentlig trampesti og inkluderet i Orøs trampestikort. 

• Magreteskoven: EcoTree fik plantet skov og sat hegn omkring. Der var lidt forvirring i 

forhold til skel, hvor vi lavede en aftale med EcoTree om, at de gav plads til de nord-

ligst plantede træer. Der afholdes plantedag på nabomarken den 25. april. 

• Træernes vækst: Dejligt med en våd sommer, som gjorde at vi slap for at vande, og 

træerne groede mere end 20 cm. Der er ca. 10% træer som har fået spist deres rød-

der af mosegrise. Det er indenfor normalområdet. Vi markerer dem og genplanter. 

• Rovfugle: Lærkestamme med rovfuglekasse til vores bedste værn mod gnavere: 

tårnfalken, blev sat midt på marken. Der laves flere rovfuglekasser i samarbejde med 

Genskabet på førstkommende arbejdsdag i 2025. 

• Får og træer: Annas får har ædt næsten alle træer i det indhegnede græsningsom-

råde inkl. Det område der er OFJ’s. Hun erstatter self. OFJ’s træer, genplanter og be-

taler evt. manglende frugt og bær-tillæg. 

• Maskinteltet: Johnnys maskintelt fik han retur, da der manglede for mange afstivnin-

ger, og vi ikke kunne få landzonetilladelse. 

• Foredrag på Værestedet: Der blev afholdt foredrag om ”grøn ånd” og ”frugtbar jord”. 

• Det offentlige kvashegn: Vi fik afslag på miljøtilladelse og derefter gik det i dvale. Vi 

håber at få energi til at arbejde videre med det i fremtiden. 

• Orø Microjordbrugs køb af 2,1 ha: Der er udarbejdet en redegørelse som er tilgæn-

gelig på Googledrev. Fællesrådet understreger behovet for og opfordrer til åben kom-

munikation i en forening som vores, så misforståelser ryddes af vejen. 

• Øko. Jordbrugsfonden (DØJ) holdt bestyrelsesmøde på Orø og Anna viste rundt. 

• Overkørselstilladelse: er kommet og skal etableres i år. 
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• Kommunikation: kommunikationsgruppen har udarbejdet (nye) foldere og opdateret 

tekster og flotte kort over jorden!  

• Traktor: Har fået ny kobling betalt af hhv. OFJ, Johnny og Orø Microjordbrug. Pt. Er 

den igen på værksted med 3pkt.ophænget. Når den virker vil Anna slå græsset 4 

gange pr år mod at få høet. 

Pkt. 3. Fremlæggelse af regnskab. 

Regnskabet, der er revisionspåtegnet, blev godkendt.  

Pkt. 4. Indkomne forslag. 

Etablering af redskabsskur og muldtoilet. Mette, der har været med til at etablere muldtoilet-

ter på Christiania, har som tovholder sendt ansøgning til Holbæk kommune om etablering af 

redskabsskur med tilhørende muldtoilet. Der har været møde med kommunen, men der er 

endnu ikke kommet svar på anmodningen. Det aftaltes, at der sendes nye separate ansøg-

ninger, så foreningen ikke risikerer at et afslag på det ene også kommer til at betyde afslag 

på det andet. 

Pkt. 5. Forslag til betaling for jordbrugere, jordleje, kontingent. 

a. De nuværende beløb fastholdes. 

 

b. Handleplan 

- Næste arbejdsdag tjekkes alle træer for mosegriseangreb og der bestilles erstat-

ningstræer til udplantning i efteråret. Der bygges og opsættes rovfuglekasser. 

- Færdiggørelse af redskabsskur når der foreligger en tilladelse. 

- Generalforsamlingen godkendte, at Anna og Siri prøver at få et samarbejde med 

pædagoguddannelsen i Holbæk om etablering af en naturlegeplads.  

 

 

c. Budget. 

Der afsættes i alt 50.000 kr. til følgende tiltag: 

- Naturlegeplads 

- Grus til etablering af overkørsler fra asfaltvej til fællesjorden 

- Reparation af traktor  

- …. 

 

d. Anna gennemgik årshjulet med oversigt over årets opgaver. 

 

e. Vanding af træer i tørkeperioder.  

Torben producerer et antal farvede pæle, der kan bruges til at markere de træer, der 

er plantet senest og som derfor kan have behov for vanding i tørkeperioder. 

 

f. Arbejdsdage og fællesrådsmøder. 
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Der er arbejdsdag 2. søndag i hver måned, første gang søndag den 13. april. Hver 

anden måned indledes arbejdsdagen med et fællesrådsmøde i Hestebedsgårds driv-

hus, første gang … Anna sender påmindelse ud på mail. 

Pkt. 6. Valg af repræsentanter til fællesrådet  

Som repræsentant for jordlejerne valgtes Siri Reiter, Anna Agger og Torben Christensen. 

Som suppleant valgtes Dorte Sørensen. 

Som kasserer valgtes Karina Hansen. 

Pkt. 7. Valg af revisor.  

Som revisor valgtes Hanne Floor.  

Pkt. 8. Eventuelt 

Marianne gjorde opmærksom på, at EcoTrees har træplantningsdag den 25. april. Anna og 

Povl deltager. Forslagene til aktiviteter nævnt ovenfor under handleplan mv. drøftes nær-

mere på fællesrådsmøde. 


